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	UBND TỈNH HÀ GIANG

SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
Số: 12/BC-QLCN&CNg

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       Hà Giang, ngày 10  tháng11  năm 2022 


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2022, phương hướng năm 2023
I. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành, tổ chức, thực hiện nhiệm vụ  năm; việc ban hành các văn bản để triển khai thực hiện nhiệm vụ 

- Đánh giá công tác chỉ đạo, điều hành, tổ chức, thực hiện nhiệm vụ 
Tập thể phòng đoàn kết, gắn bó, chia sẻ; Lấy chất lượng công việc đặt lên hàng đầu, xử lý công việc có trí tuệ, làm tốt công tác tham mưu cho đúng quy định của nhà nước  

Tăng cường tham gia ý kiến về công nghệ, thẩm định công nghệ các dự án đầu tư. Khuyến  khích các dự án đầu tư sử dụng công nghệ, thiết bị tiên tiến, không gây ô nhiễm môi trường và có nội dung chuyển giao công nghệ phù hợp với điều kiện của tỉnh, tạo môi trường thuận lợi cho sản xuất kinh doanh, đẩy mạnh thu hút đầu tư. Kiên quyết không cấp phép cho những dự án đầu tư có công nghệ lạc hậu, gây ô nhiễm môi trường và gây thất thoát, lãng phí cho nhà đầu tư. Rút ngắn thời gian theo quy định khi thực hiện các thủ tục liên quan đến dự án đầu tư. hàng năm đều thực hiện tốt, đáp ứng yêu cầu của các cấp, các ngành và các doanh nghiệp.

Khuyến khích, hỗ trợ doanh nghiệp KH&CN, doanh nghiệp sản xuất sản phẩm ứng dụng công nghệ cao, đổi mới công nghệ, xác lập quyền sở hữu trí tuệ, sở hữu công nghiệp, sáng kiến cải tiến kỹ thuật áp dụng trong sản xuất nhằm nâng cao giá trị sản xuất, bảo vệ môi trường. Làm tốt công tác quản lý an toàn bức xạ, thông tin tuyên truyền về KH&CN.
- Số văn bản đã tham mưu ban hành: Nghị quyết số 07/2022/NQ-HĐND ngày 15/7/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Hà Giang về Quy định mức hỗ trợ đăng ký bảo hộ tài sản trí tuệ ở trong và ngoài nước đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Hà Giang; 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Công tác tham mưu: 
2. Công tác quản lý công nghệ: (143 nhiệm vụ)
- Tham gia ý kiến dự án đầu tư: 18
- Tham gia Hội đồng thẩm định Báo cáo đánh giá tác động môi trường:15  dự án. 

- Tham gia ý kiến vào các Chương trình, Quy hoạch, Kế hoạch, Đề án, Phương án, Báo cáo, nhiệm vụ: 110 nhiệm vụ
3. Lĩnh vực Thị trường, Doanh nghiệp KH&CN và ĐMST:
- Báo cáo tình hình quản lý nhà nước đối với doanh nghiệp sau đăng ký thành lập năm 2021;

- Xây dựng Kế hoạch Khảo sát thực tiễn, nắm bắt nhu cầu của các nhà đầu tư trong và ngoài tỉnh để đề xuất giải pháp xây dựng và ban hành các cơ chế, chính sách khuyến khích thu hút đầu tư tại 5 huyện Vị Xuyên, Bắc Quang, Quang Bình, Hoàng Su Phì, Xín Mần.

          
- Tham gia Ngày hội khởi nghiệp ĐMST (Techfest) Việt nam 2022 tại Lai Châu.

-  Chuẩn bị tài liệu và Bài tham luận của đ/c Chủ tịch UBND tại Hội nghị (trực tuyến Chính phủ) về Phát triển thị trường khoa học và Công nghệ
* Thực hiện Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 12/01/2021 của UBND tỉnh Về đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo trong các doanh nghiệp, hợp tác xã tỉnh Hà Giang đến năm 2025.:

- Phát hành và xuất bản tập I và tập II cuốn tài liệu Một số chính sách thực hiện trên địa bàn tỉnh Hà Giang hỗ trợ cho DN,HTX.

- Triển khai nhiệm vụ Điều tra đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất theo Thông tư 17/2019/TT-BKHCN đối với DN sx trên địa bàn tỉnh:
- Làm việc với UBND các huyện, TP về việc lựa chọn, đăng ký nhiệm vụ năm 2022 của doanh nghiệp, HTX để thực hiện theo Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 12/01/2021 của UBND tỉnh  về “Đẩy mạnh ứng dụng KHCN và đổi mới, sáng tạo trong các doanh nghiệp, hợp tác xã tỉnh Hà Giang đến năm 2025".
4. Công tác An toàn bức xạ: 
Hoạt động quản lý nhà nước về an toàn bức xạ được duy trì hoạt động có hiệu quả.

- Thực hiện 26 TTHC: Tham mưu cấp 22 Giấy phép tiến hành công việc bức xạ Sử dụng thiết bị X-quang chẩn đoán trong y tế cho các BV, Phòng khám trên địa bàn tỉnh; 04 Chứng chỉ nhân viên bức xạ trước hạn.

-  Cung cấp thông tin về kết quả công tác thanh tra, KT về ATBX 2021;

- Tham gia đoàn thanh tra ATBXHN năm 2022 của Cục ATBXHN;

-  Phối hợp Thanh tra Sở thanh tra ATBXHN năm 2022 tại các cơ sở y tế trên địa bàn tỉnh.

5. Công tác quản lý nhà nước về sở hữu trí tuệ:

Luôn được quan tâm, đẩy mạnh. Đến nay, toàn tỉnh có 08 chỉ dẫn địa lý, 13 nhãn hiệu chứng nhận, 11 nhãn hiệu tập thể, và hơn 200 nhãn hiệu độc quyền.; 
- Tham dự Hội nghị về sở hữu trí tuệ và các sự kiện bên lề năm 2022 với Cục SHTT (Thành phố Bắc Giang, tỉnh Bắc Giang, ngày 17-18/3/2022);
- Tổ chức 04 Hội đồng nghiệm thu thuộc Kế hoạch 120;
-Tham gia Lớp bồi dưỡng “Kiến thức cơ bản về sở hữu trí tuệ dành cho cản bộ quản lý KH&CN, SHTT tại địa phương năm 2022” tại Cục SHTT Hà Nội.
* Thực hiện Kế hoạch 124/KH-UBND ngày 15/4/2021 của UBND tỉnh về Đăng ký và phát triển quyền sở hữu công nghiệp tỉnh Hà Giang giai đoạn 2021-2025
        - Ký kết hợp đồng tuyên truyền trên Đài PT&TH Hà Giang 03 số.

        - Tổ chức lớp Tập huấn " Quyền sở hữu trí tuệ đối với các đặc sản địa phương" 01 lớp/60 học viên.


- Tổ chức Đoàn tham gia học tập kinh nghiệm tại Sơn La về quản lý khai thác, phát triển tài sản trí tuệ, khởi nghiệp ĐMST, tham quan các cơ sở sản xuất ứng dụng KHCN&ĐMST, phát triển thương hiệu sản phẩm.
- Hội nghị tuyển chọn danh mục dự án SHTT năm 2022-2023
        - Tổ chức 05 hội đồng thẩm định thuyết minh nội dung nhiệm vụ 
        + Quản lý và phát triển CDĐL "Hà Giang" dùng cho sản phẩm chè Shan tuyết tỉnh Hà Giang, 

         + Đăng ký bảo hộ nhãn hiệu tập thể "Bánh Chưng Gù Ngọc Đường" cho sản phẩm bánh chưng gù xã Ngọc Đường, TP Hà Giang, tỉnh Hà Giang, 
          + Đăng ký bảo hộ nhãn hiệu tập thể "Chè Lũng Phìn" cho sản phẩm chè lũng phìn, huyện Đồng Văn, tỉnh Hà Giang,
          + Quản lý và phát triển nhãn hiệu chứng nhận "Chè Shan tuyết Hoàng Su Phì" trên địa bàn huyện Hoàng Su Phì, tỉnh Hà Giang
 + Đăng ký bảo hộ nhãn hiệu chứng nhận "Hoa Hồi Yên Minh” cho sản phẩm hoa hồi của huyện Yên Minh, tỉnh Hà Giang.

- Công tác thông tin, tuyên truyền: 

Tổng hợp đăng ký công tác tuyên truyền theo kế hoạch đến thời điểm báo cáo đã phối hợp với Đài phát thanh và Truyền hình thực hiện 12 phóng sự; Báo Hà Giang 26/27 tin, bài,chuyên mục tuyên truyền về các hoạt động đẩy mạnh ứng dụng KH&CN, đổi mới sáng tạo trong các DN, HTX tỉnh Hà Giang nổi bật trong năm 2022và thực hiện phần còn lại trong tháng 12.Đạt 100% kế hoạch.
III. HẠN CHẾ, YẾU KÉM VÀ NGUYÊN NHÂN

1. Hạn chế, yếu kém 
Bên cạnh những kết quả đã đạt được, trong tổ chức triển khai còn tồn tại một số vấn đề ảnh hưởng đến thực hiện các nhiệm vụ kế hoạch như: Công tác tham mưu còn chậm trong thực hiện các Kế hoạch đã ban hành, một số công việc còn kéo dài. 

2. Nguyên nhân 

- Khách quan:

- Do việc gắn kết nghiên cứu ứng dụng KH&CN với sản xuất của các doanh nghiệp chưa nhiều; Doanh nghiệp chưa quan tâm đúng mức đến việc tham gia các chương trình, kế hoạch về KH&CN, vì những nội dung có yêu cầu hàm lượng KH&CN phải đầu tư chiều sâu, phải được chứng minh, do đó rất ít doanh nghiệp có đủ năng lực đáp ứng. Hồ sơ phải chỉnh sửa, bổ sung nhiều lần mới đạt yêu cầu. 
- Chủ quan (Chủ yếu):

Công tác tổ chức, bộ máy mới được kiện toàn; Nguồn nhân lực của Phòng có chất lượng không đồng đều, chủ yếu lãnh đạo phòng phải xử lý, công chức trong phòng nắm chưa sâu, chưa chắc trong thực hiện nhiệm vụ.
3. Đánh giá chung kết quả đã đạt được: 
Đối với quản lý công nghệ luôn thực hiện tốt chức năng của ngành trong việc đánh giá, tư vấn, tham gia ý kiến đối với các dự án đầu tư, quy hoạch, kế hoạch,... 

Đối với Thị trường công nghệ, đây là lĩnh vực còn mới của tỉnh, nhưng đã được phòng chú trọng ngay từ khâu ban đầu là xây dựng kế hoạch như: Kế hoạch phát triển doanh nghiệp; Kế hoạch và dự toán các nội dung được giao thực hiện trong kế hoạch chung của toàn tỉnh về xây dựng và phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp. Công tác quản lý nhà nước về SHTT, ATBXHN, Thông tin tuyên truyền về KH&CN được thực hiện tốt.
Tham gia một số khóa đào tạo, tập huấn ngắn hạn nhằm nâng cao kiến thức quản lý nhà nước về lĩnh vực ATBX, Sở hữu trí tuệ, các cuộc hội nghị, hội thảo theo kế hoạch của Bộ KH&CN; các Cục, Viện, trường trung ương tổ chức.
Sự đổi mới phương pháp tiếp cận doanh nghiệp, đã tạo ra cho các doanh nghiệp có nhiều điều kiện để tiếp cận, tham gia chương trình, kế hoạch.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 2023 
1. Nhiệm vụ trọng tâm 
1.1. Tiếp tục quán triệt và tổ chức thực hiện tốt các Nghị quyết, chính sách và chủ trương của Đảng, nhà nước về KH&CN ở các cấp, các ngành nhằm không ngừng nâng cao hơn nữa nhận thức về vai trò của KH&CN trong thời kỳ CNH-HĐH và hội nhập quốc tế của đất nước.


1.2. Thúc đẩy hoạt động đổi mới công nghệ, đổi mới sáng tạo công nghệ ở tất cả các doanh nghiệp thông qua điều tra, nắm vững tình hình công nghệ của doanh nghiệp, kết nối cung – cầu công nghệ, chợ công nghệ, thiết bị. Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư ứng dụng công nghệ xanh và sản xuất sạch, nhằm nâng cao hiệu quả, sức cạnh tranh của nền kinh tế. Phấn đấu đến năm 2025, trình độ công nghệ của các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm chủ yếu đạt mức trung bình khá so với cả nước, tỷ lệ đổi mới công nghệ sản xuất các sản phẩm chủ yếu đạt 15-20%.


1.3. Phát triển thị trường KH&CN, đổi mới công nghệ và khởi nghiệp đổi mới sáng tạo:

- Hỗ trợ thương mại hóa sản phẩm KH&CN và các hoạt động xúc tiến thị trường, tìm kiếm, môi giới, mua bán công nghệ. Tham gia các hoạt động kết nối cung cầu, hội chợ công nghệ thiết bị nhằm tìm kiếm các công nghệ thiết bị mới cho nhu cầu của doanh nghiệp.
- Thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 12/01/2021 của UBND tỉnh Về đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ và đổi mới sáng tạo trong các doanh nghiệp, hợp tác xã tỉnh Hà Giang đến năm 2025.

- Phát triển doanh nghiệp KH&CN.
1.4. Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về chuyển giao công nghệ trên địa bàn tỉnh thông qua việc tham gia ý kiến, tư vấn, thẩm định công nghệ của dự án đầu tư; đánh giá tác động môi trường; Thẩm định cơ sở KH&CN của các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội...

1.5.Tăng cường kiểm tra các cơ sở sử dụng thiết bị x-quang trong chẩn đoán hình ảnh; tham gia đoàn thanh, kiểm tra các cơ sở bức xạ theo kế hoạch của thanh tra Sở  hoặc Kế hoạch của Bộ, chỉ đạo của UBND tỉnh.
         1.6.Phối hợp với Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh xây dựng 3 chuyên đề trên truyền hình về Sở hữu trí tuệ
1.7. Tiếp tục thực hiện Kế hoạch 124/KH-UBND ngày 15/4/2021 của UBND tỉnh về Đăng ký và phát triển quyền sở hữu công nghiệp tỉnh Hà Giang giai đoạn 2021-2025
1.8. Phấn đấu 100% thủ tục hành chính của Phòng.
1.9. Kịp thời tham mưu sửa đổi những việc chưa phù hợp phát sinh khi thực hiện Kế hoạch 16; Kế hoạch 124. 

2. Giải pháp thực hiện
· Xây dựng kế hoạch chi tiết theo giai đoạn tổ chức triển khai và từng nội dung. 

· Phối hợp chặt chẽ với các phòng, đơn vị để thực hiện nhiệm vụ.

· Tích cực tham gia học tập để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ nhằm thực hiện tốt hơn nữa nhiệm vụ được giao.
Trên đây là kết quả thực hiện nhiệm năm 2023, phương hướng năm 2024 Phòng Quản lý Công nghệ &CNg trân trọng báo cáo./.
	Nơi nhận:                                                                                 
- BGĐ Sở;

- Văn phòng;

- Lưu QLCN&CNg.
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